



УТВЪРДИЛ:.....  
**ИНЖ. ЕВЕЛИНА ШИШМАНОВА**

## ДОКЛАД

**Относно:** планова проверка по спазване условията на Комплексно разрешително № 3-Н2/2013 г., актуализирано 2015 г. и 2017 г., с Оператор „Тракия глас България“ ЕАД

На 29 и 30 ноември и 1 декември 2017 г. се извърши планова проверка на „Тракия Глас България“ ЕАД като текущ контрол по изпълнение на условията от комплексното разрешително

### **Констатации при проверката:**

В експлоатация са всички инсталации, упоменати в комплексното разрешително, които са в обхвата на приложение № 4 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС). Не се установи промяна на капацитета им.

Всички инструкции, изисквани с условията на разрешителното, са изготвени

За инсталациите за домакинско стъкло и за плоско стъкло няма документирани аварийни ситуации, поради което не са уведомявани компетентните органи за аварийни ситуации и настъпили/причинени екологични щети. Вследствие уведомяване на МОСВ за планирани промени в работата на инсталациите, е извършена актуализация на комплексното разрешително през 2017 г. Представен е ГДОС с информация по прилагане условията на комплексното разрешително за периода на 2016 г. Предстои изготвяне на ГДОС за 2017 г.

Спазват се нормите, определени в комплексното разрешително, за употреба на ресурси (вода, електроенергия, топлоенергия, суровини, спомагателни материали и горива) за производство на единица продукт към инсталациите, влизащи в обхвата на приложение 4 на ЗООС. Не е имало несъответствия и необходимост от ремонтни дейности при проверки на техническото състояние на мрежите за пренос на вода, топлоенергия и електроенергия, и на съоръженията, които са консуматори на тези три ресурса.

Всички химични вещества и смеси, класифицирани в една или повече категории на опасност съгласно Регламент (ЕО) 1272/ 2008, се съхраняват съобразно изискванията на екологичното законодателство, условията в комплексното разрешително и информационните листи за безопасност:

Всички пречиствателни съоръжения за отпадъчни газове се експлоатират, с изключение на тези към все още неизградените инсталации за устойчиво стъкло. Извършва се редовен контрол на същите съоръжения по определени параметри, осигуряващи оптимален режим на работа. При проведените собствени периодични измервания на емисии в отпадъчни газове, през 2015 г. и 2016 година, не е отчетено превишение на регламентираните дебити и норми за допустими емисии. Няма налични неорганизиранни източници на емисии. Не е установено разпространение на интензивно миришещи вещества извън границата на производствената площадка. Не са постъпвали оплаквания за неприятни миризми.

Всички станции и съоръжения за пречистване на отпадъчни води, регламентираны в комплексното разрешително, са в експлоатация и се контролират по параметри, оптимални стойности и честота. Извършва се мониторинг на съдържанието на замърсяващи вещества в смесен поток охлаждащи и дъждовни води, зауствани в повърхностен воден обект р.Карамеше. Няма установени превишения на индивидуалните емисионни ограничения. Извършва се мониторинг на непречистени битово - фекални отпадъчни води преди заустване

в градската канализационна система. Няма превишения.

Образуваните отпадъци от работата на инсталациите не се различават по вид и не превишават количествата определени с комплексното разрешително. Няма случай на приемане на отпадъци по Условие 11. 2. 1. Всички отпадъци се съхраняват съгласно изискванията на комплексното разрешително и екологичното законодателство. Отпадъците образувани от работата на инсталациите се предават за дейност по транспортиране, оползотворяване и обезвреждане, на лица притежаващи необходимия документ по Закона за управление на отпадъците, въз основа на писмен договор, като са налични и се представиха документите, удостоверяващи законосъобразното извършване на тази дейност. Налични са и се поддържат отчетни книги за извършваните дейности с отпадъци. Няма случай на класификация на отпадъци по реда на чл. 10 от Наредба № 2 за класификация на отпадъците.

През 2016 г. операторът е провел измерване на показателите на шум. Не са установени несъответствия с регламентираните гранични нива. На територията на Дружеството не са регистрирани оплаквания относно излъчвания в околната среда шум от производствените инсталации.

Спазват се изискванията на комплексното разрешително, касаещи предотвратяване и намаляване на риска от замърсяване на почвите и подземните води от разливи и други неблагоприятни ситуации. При проверката е представен протокол от собствен мониторинг на почвите, от който е видно, че няма отклонения от резултатите определени за базово състояние. Провежда се собствен мониторинг на подземните води, като резултатите са документирани и се докладват с ГДОС.

Изготвени са необходимите документи за предотвратяване на риска от аварии и за предприемане на действия при възникване на аварийни ситуации. Наличен е дневник за документирани на евентуални разливи и/или изливания на вредни и опасни вещества върху производствената площадка (включително и в обвалованите зони). В него няма отразени записи поради липса на такива ситуации.

Не е имало прекратяване/временно спиране на работата на инсталацията по условие 2 или на части от тях. Поради това не е имало необходимост от уведомяване на РИОСВ-Шумен и представяне на планове за тази цел.

#### **Заключение:**

Условията от комплексното разрешително се спазват. Не се установи необходимост от предписания на РИОСВ-Шумен към Оператор за предприемане на допълнителни мерки по прилагане условията на комплексното разрешително и на екологичното законодателство. Няма да се предприемат административно-наказателни действия